

今日高邮微信
高邮日报手机报在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

经济韧性不断增强 发展质量持续提升

——2019年上半年高邮市经济运行情况综述

今年以来,面对错综复杂的发展环境,全市上下主动适应经济发展新常态,坚持稳中求进的工作总基调,大力推动经济高质量发展,经济运行总体平稳、有序。上半年,我市实现地区生产总值360.5亿元,可比价增长7.1%,增幅位列扬州7个县(市、区)第2位。

产业结构逐步优化,经济发展态势良好

(一)农业形势保持稳定。2019年全市夏粮播种面积81.42万亩,较上年下降3%,单产达392.1公斤/亩,较上年增加5.2公斤/亩,总产31.93万吨,较上年下降1.68%。上半年全市实现农林牧渔业总产值37.28亿元,同比增长3.7%;实现农林牧渔业增加值21.55亿元,可比价增长2.8%。

(二)工业经济支撑有力。上半年,全市累计实现规模以上工业总产值622.72亿元,同比增长16.4%;规模以上工业增加值134.94亿元,可比价增长12.4%,增幅均位列扬州7个县(市、区)第1位;规模以上工业企业数量达595家,较去年年底新增12家,总数列扬州第二;实现工业用电量14.91亿千瓦时,同比增长13.4%,列扬州第一。新增企业质量良好。2019年以来全市新列统的68家规模以上工业企业,上半年实现工业总产值30.66亿元,占全市总量的4.9%,同比增长146.5%,拉动全市产值增幅3.4个百分点,对全市工业产值增长贡献率达20.7%。动能转换持续加

快。新兴产业发展势头良好,一季度全市实现高新技术产业产值273.81亿元,同比增长15.5%,高新技术产业产值占规模以上工业产值比重达44.1%,较去年同期增加12.5个百分点。



(三)服务业发展缓中趋稳

上半年,全市实现服务业增加值155.04亿元,可比价增长4.5%;服务业增加值占GDP比重达43%,较去年同期提升0.6个百分点。实现服务业用电量1.94亿千瓦时,同比增长11.1%;实现服务业投资65.73亿元,同比增长3%。上半年,114家规模以上服务业企业实现营业收入22.97亿元,同比增长17.5%。

三大需求增势平稳,协调拉动作用增强

(一)消费品市场运行平稳。上半年,全市实现社

会消费品零售总额101.9亿元,同比增长9%,增幅列扬州第一;实现限上零售额23.80亿元,同比增长13.2%。分行业看,批发业实现零售额12.53亿元,同比下降2.4%;零售业实现零售额73.37亿元,同比增长9.9%;住宿餐饮业实现零售额16.00亿元,同比下降15.0%。

(二)固定资产投资有序有力。上半年,全市完成固定资产投资205.9亿元,同比增长12%。其中:工业投资134.4亿元,同比增长16.2%。统计联网直报平台共有5000万元及以上项目123个,完成投资120.2亿元,同比增长17.7%,其中:上年结转项目68个,本年新入库项目55个,占扬州市新入库项目总量的32.5%。从项目数量上来看,与上年同期相比,在统项目数量增加11个,结转项目数量增加14个,新增入库项目数量减少3个。从项目总体投资规模来看,在统项目总体投资规模419.2亿元,同比增加112.9亿元,其中结转项目总体投资规模277.8亿元,同比增加91.5亿元;本年新增入库项目总体投资规模141.4亿元,同比增加21.4亿元。

(三)对外贸易总体平稳。上半年,全市实现注册外资实际到账7729万美元,同比增长85.3%;完成出口总额21741万美元,同比增长1%,增幅较去年同期提高1.8个百分点。

市统计局召开党风廉政建设工作会议



5月9日,市统计局召开2019年党风廉政建设工作会议,局全体人员参加会议。市纪委监委驻市人大纪检组组长周殿军莅会指导并作讲话。会议主要总结2018年党风廉政建设和反腐败工作成

效,安排部署2019年重点工作任务;领导班子成员、各科室(队、中心)负责人向局党组书记、局长陈东辉同志递交了《党风廉政建设承诺书》。

陈东辉局长从始终坚持坚定

正确的政治方向、深入贯彻落实党风廉政建设两个责任、扎实开展党风廉政建设教育活动、坚持问题导向向狠抓巡察整改落实四个方面总结回顾了2018年我局党风廉政建设和反腐败工作,明确了2019年党风廉政建设和反腐败工作的总体要求,并从提高政治站位、严防统计失信、大力正风肃纪、强化惩防联动、保持反腐高压态势五个方面部署了2019年重点工作任务。

周殿军组长提出四点要求:一是要一以贯之,坚定不移推进全面从严治党向纵深发展;二是要落实好主体责任,履行好“一岗双责”;三是要不断创新工作思路,改进工作方法,开创反腐倡廉新局面;四是要坚持把纪律挺在前,强化监督执纪问责。

市统计局赴红色教育基地开展党性教育实践活动



为追寻红色印记,感悟红色情怀,进一步增强党组织的凝聚力和战斗力,激励广大党员不忘初心、牢记使命、艰苦奋斗、砥砺前行。5月24—25日,市统计局组织全局及统计系统党员干部共30余人赴南通、泰州、常熟等红色教育基地开展党性教育实践活动。

党员干部先来到海安县苏中七战七捷纪念馆。该馆是全国爱国主义教育示范基地,纪念1946年7月13日—8月27日华中野战军在粟裕、谭震林的指挥下,以3万兵力迎击美式装备的国民党军12万之众,一个半月内连续作战七次,仗仗奏捷,延安总部称其“七战七捷”,是中国战争史上以少胜多的典范篇章。

随后,党员干部来到泰州市中国人民解放军海军诞生地纪念馆,该馆以大量的文献图片资料,从“近代沧桑、白马建军、威震海疆、发展壮大、鱼水情深”等五个方面展示了人民海军发展壮大的光辉历程。参观过程中,讲解员详细介绍了海军的诞生和发展,一张张图片、一件件实物,见证了人民海军从

无到有、从弱到强的成长道路。

第二天,党员干部参观了常熟市沙家浜革命历史纪念馆。纪念馆建筑面积2000多平方米,陈列了400多幅民主革命时期沙家浜的革命历史图片和一批革命文物,通过多媒体景箱、场景复原等现代化直观体验,重温了当年沙家浜抗日军民鱼水情深,共同抗敌的感人事迹。

此次红色主题党性教育实践活动,让大家再一次追忆革命先烈的峥嵘岁月,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,牢固树立党的宗旨意识和群众观念。党员干部们纷纷表示,要坚定理想信念,不忘初心,牢记使命,为党的事业增添正能量,为全市统计事业发展贡献力量!

市统计局第四次蝉联扬州市“文明单位”

近日,扬州市委、市政府印发《关于命名2017—2018年度扬州市文明行业、文明校园、文明乡镇、文明社区、文明村的决定》,高邮市统计局名列其中,这也是继2011

年我局获此殊荣后,第四次蝉联扬州市“文明单位”称号。

近年来,市统计局在市委、市政府的正确领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,积极探索创新,扎实开展内容丰富、形式多样的精神文明创建活动,不断巩固提升文明单位成果,勇争一流、再创佳绩。

扬州市统计局领导来邮督查“四经普”数据质量

为切实提高普查登记数据质量,6月11日,扬州市统计局副局长刘加祥、普查中心主任查盛等三人,赴我市送桥镇、菱塘乡开展四经普数据质量检查工作,市、镇(乡)经普办主要负责人陪同检查。

督查组按照《全国第四次经济普查数据检查工作方案》的规定,对普查小区内的单位和个体户进行了抽查,重点检查了各单位资产总计、营业收入、支出、期末从业人数等主要经济指标。

检查结果显示:普查单位错报率和主要经济指标错报率均为零。此次数据质量督查是对我市四经普登记工作的一次检查,更是对我市数据质量的一次高度肯定。



统计之窗



高邮市统计局 主办